



Комитет по неправительственным организациям
Очередная сессия 2001 года

Четырехгодичные доклады за 1995–1998 годы, представленные через Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального Совета

Записка Генерального секретаря

Добавление

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Международная федерация по проблеме гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков	2
2. Международная федерация промышленных потребителей энергии	5
3. Международная федерация «младших братьев» бедных	8
4. Международный комитет по автомобильной инспекции	10
5. Латиноамериканская ассоциация учреждений по финансированию развития	13
6. Национальная ассоциация адвокатов	16
7. Международная организация по наблюдению за условиями содержания заключенных в тюрьмах	19
8. Ресурсы для будущего	21
9. Центр Саймона Визенталя	23
10. Всемирный альянс молодых христиан	27
11. Всемирная федерация женщин — членов методистских и объединенных церквей	28
12. Всемирная федерация футурологических исследований	32

1. Международная федерация по проблеме гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1991 году)

Введение

Международная федерация по проблеме гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков (МФ) стремится к распространению информации и экспертных знаний во всем мире среди семей, индивидов, специалистов и добровольцев, занимающихся оказанием помощи больным с гидроцефалией вследствие незаращения дужек позвонков, оказывает поддержку новым национальным организациям, способствует международному обмену информацией по этой проблеме и добивается принятия соответствующего законодательства.

МФ создала сеть своих организаций в 40 странах на всех континентах и оказывает поддержку новым организациям, в особенности в развивающихся странах, например в Кении, Уганде, Нигерии, Гватемале, Объединенной Республике Танзании, Чили, Бразилии, Венгрии, Румынии и государствах Балтии. С 1979 года раз в два года проводились учебные совещания; с 1997 года, согласно решению общего собрания, заседания проводятся ежегодно, по очереди на разных континентах. Последние два заседания проводились в Германии в 1997 году и в Вашингтоне в 1998 году.

МФ организует семинары и встречи с различными группами в целях распространения информации среди стран-членов, а также проводит в различных районах совещания с участием родителей в целях повышения уровня экспертной подготовки существующих групп и поощрения создания новых групп самоподдержки.

МФ создает международный центр по сбору и обобщению информации о гидроцефалии и незаращении дужек позвонков.

МФ осуществляет проекты в ряде развивающихся стран в Восточной Африке.

МФ переживает время стремительного роста. С 1996 года ее членами стали Гватемала, Турция и Венесуэла, а от Чили и Мексики были получены заявления на вступление в нее, которые будут рассмотрены на нашем общем собрании в 1999 году. Отныне конференции проводятся на ежегодной основе, а число выходящих в год номеров нашего журнала удвоилось.

В настоящее время у МФ имеется свой сайт в сети Интернет (<http://www.asbah.demon.co.uk/ifhsb.html>), а с нашим журналом «Бэкап» можно ознакомиться на нашей информационной странице. В 1997 году МФ приступила к осуществлению в Дар-эс-Саламе экспериментальной программы раннего обнаружения и лечения гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков и реабилитации детей с этим заболеванием. В 1998 году эта программа была распространена на Кению, Уганду и Гватемалу.

В настоящее время МВФ создает в новой больнице для инвалидов в Дар-эс-Саламе палату для больных гидроцефалией вследствие незаращения дужек позвонков.

МФ учредила премию МФ в целях поощрения научных исследований по проблеме гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков.

Финансирование МФ

Что касается финансирования, то МФ полагается на поддержку входящих в ее состав ассоциаций и спонсоров. МФ получила поддержку от Международной федерации инвалидов (МФИ), которая предоставила помещения для отделения МФ. МФ получала субсидии от частных спонсоров и коммерческих компаний; она получила субсидию от правительства Фландрии (Бельгия). С 1998 года Норвежское агентство по международному развитию (НОРАД) финансирует проект для стран Африки. Ряд фондов финансировал осуществление конкретных проектов (фонд «Новый мир», «Медроникс» и «Эвер»).

Проведение конференций МФ в Европе осуществлялось за счет совместного финансирования по линии Европейской комиссии. Проведение этих конференций в 1996, 1997 и 1998 годах также финансировалось нашими членами — Австралией, Германией и Соединенными Штатами.

Распространение МФ информации о деятельности Организации Объединенных Наций

Информация регулярно, четыре раза в году, рассылается членам МФ и другим партнерам через наш журнал «Федерэйшн фокус», который теперь называется «Бэкап»; деятельности Организации Объединенных Наций уделялось внимание в следующих номерах: 1995 год: № 19, обложка и стр. 4; 1996 год: № 22, стр. 18; 1997 год: № 23, стр. 3 и 5; 1997 год: № 24, стр. 10; 1998 год: № 25, стр. 10; 1998 год: № 26, стр. 4, и № 27, стр. 4 и 13.

Эти статьи были также размещены в сети Интернет.

Бывший Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Хавьер Перес де Куэльяр принял приглашение выступить в качестве патрона нашей конференции в Бонне. Нынешней Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан посетил наше отделение в Международном центре для инвалидов в Ферни-Вольтере, Франция.

Совместно с Платформой сотрудничества по вопросам инвалидности и развития (ПСИР) МФ организовала проведение 1–3 декабря 1997 года в Брюсселе международного семинара по теме «Стандартные правила Организации Объединенных Наций в отношении создания равных возможностей для инвалидов и реабилитации на уровне общин: критический обзор».

МФ провела со своими членами обсуждение вопроса о прерывании беременности на позднем этапе в случае обнаружения у плода гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков (и других форм инвалидности) и недавно обратилась по этому вопросу к Бенгту Линдквисту — Специальному докладчику Комиссии социального развития Организации Объединенных

Наций по проблеме инвалидности и президенту Международного альянса инвалидов (МАИ).

Международные обмены

МФ организует обмен информацией на международном уровне путем проведения своих собственных международных конференций.

МФ организует в Восточной Африке для всего региона семинары по проблеме гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков.

МФ организует в развивающихся странах международную подготовку специалистов, занимающихся проблемой гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков.

В сотрудничестве со своими членами и другими международными организациями, такими, как организация «Мобилити интернэшнл», МФ организовала в 1996–1997 годах международные мероприятия для молодых людей и детей, больных гидроцефалией вследствие незаращения дужек позвонков. К их числу относились мероприятия по обучению использованию инвалидных колясок, спортивные мероприятия и два проекта, озаглавленные «На пути к женской зрелости» и «ВОИС (перспективы обретения независимости и расширения прав и возможностей)», которые были нацелены на укрепление доверия, освоение новых профессий, улучшение качества жизни и содействие расширению участия в жизни общества в целом. Обмен информацией между Германией, Австрией и Швейцарией способствовал установлению новых дружественных связей и укреплению доверия.

Сотрудничество МФ с другими НПО

МФ сотрудничает, в частности, со шведскими организациями Международной организации и ассоциации инвалидов, НОРАД, Шведским агентством по международному развитию (СИДА) и Датским агентством по международному развитию (ДАНИДА).

В 1996 году в сотрудничестве с ВОЗ, Международной ассоциацией физиотерапевтов и Международной ассоциацией специалистов в области трудовой терапии МФ опубликовала важную книгу. Это издание пользуется значительным спросом во всем мире, и МФ обратилась к ВОЗ с предложением рассмотреть вопрос о ее новом издании. Новое обновленное издание книги «Поощрение развития младенцев и детей раннего возраста, больных гидроцефалией вследствие незаращения дужек позвонков: руководство для работников среднего уровня по вопросам реабилитации» будет включать разделы, посвященные последним достижениям в области профилактики и лечения гидроцефалии вследствие незаращения дужек позвонков.

МФ оказала МФИ поддержку и консультативные услуги и внесла вклад в осуществление программ и подготовку «Доклада о положении инвалидов в мире». В деле осуществления различных проектов МФ сотрудничает с Фондом Лилиани в Найроби, Уганде и Танзании путем предоставления отдельным лицам финансовой помощи в рамках осуществляемых нами проектов и организации профессиональной подготовки их посредников. Фонд Лилиани также оказывает помощь отдельным лицам в тех развивающихся странах, в которых МФ не осуществляет каких-либо проектов. В течение этого периода

МФ также сотрудничала с организацией «Мобилити интернэшнл» в целях обеспечения международного обмена по линии молодежных организаций и принимала участие в их семинарах с целью обмена опытом.

Участие МФ в заседаниях Экономического и Социального Совета и Организации Объединенных Наций и рабочих групп и участие в осуществлении программ Организации Объединенных Наций

Президент МФ Пьер Мертенс принял участие в заседаниях рабочей подгруппы ПРООН по вопросу о технических средствах для инвалидов, которые состоялись 26 июня 1995 года в Брюсселе и 17 февраля 1996 года в Копенгагене.

МФ представила письменное заявление по вопросу о профилактике на рассмотрение тридцать шестой сессии Комиссии социального развития, посвященной реализации итогов Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития.

МФ была представлена президентом Американской ассоциации по проблеме незаращения дужек позвонков Уильямом Тиррэллом на заседании НПО 12 сентября 1997 года в Нью-Йорке.

Консультации и сотрудничество МФ с должностными лицами Секретариата Организации Объединенных Наций

В июне 1993 года МФ подписала меморандум о взаимопонимании по вопросу о механизмах сотрудничества с Департаментом по координации политики и устойчивому развитию и представила среднесрочный доклад в 1995 году и полный доклад — в 1996 году.

МФ сотрудничает с Международной организацией по стандартизации и ПРООН.

2. Международная федерация промышленных потребителей энергии

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1991 году)

Резюме

Международная федерация промышленных потребителей энергии (МФППЭ) представляет, в качестве примера, порядка 80 процентов промышленных потребителей энергии в Европе. По мере того, как в последние годы экологические аспекты потребления и производства электроэнергии стали приобретать все более важное значение, в деятельности Федерации произошел определенный сдвиг в сторону экологических тем. В результате этого значительно расширились масштабы сотрудничества МФППЭ с органами Организации Объединенных Наций, в частности с Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде и Рамочной конвенцией Организации Объединенных Наций об изменении климата (ЮНЕП/РКООНИК). Ее членский состав расширился за счет вступления в нее

семи новых национальных федераций из Центральной Европы и Южной Америки.

Цели и задачи МФППЭ

Основная цель МФППЭ состоит в удовлетворении потребностей промышленных потребителей энергии посредством обсуждения соответствующих проблем с директивными структурами, ответственными за принятие решений на всех уровнях — национальном, региональном и международном, и путем поощрения сотрудничества с другими правительственными и неправительственными организациями, в частности с Организацией Объединенных Наций, в деле решения проблем, затрагивающих долгосрочную конкурентоспособность энергопотребляющих отраслей, с охватом таких проблем, как:

- a) поддержание надлежащего равновесия между энергопотреблением и окружающей средой;
- b) ответственное управление промышленным потреблением энергии на основе ее рационального использования;
- c) добровольные меры в целях сокращения масштабов выбросов «парниковых газов»;
- d) налогообложение в области энергетики;
- e) согласование политики в области энергетики;
- f) создание региональных внутренних энергетических рынков и сетей.

Новыми членами МФППЭ стали следующие национальные федерации:

Центральная Европа

Болгария	Национальный комитет Болгарии по промышленной энергетике Г-н Любен Машкин, Председатель
Чешская Республика	Ассоциация руководителей энергетических предприятий Г-н Вацлав Симunek, Директор-исполнитель
Румыния	Национальная ассоциация потребителей энергии Румынии — АНЧЕР Г-н Константин Миу, Президент
Словацкая Республика	Энергонадзор Словакии Л. Микула (статус наблюдателя)

Южная Америка

	Отделение МФППЭ в Южной Америке (Межамериканская ассоциация промышленных потребителей энергии)
Члены	Аргентина, Бразилия («старый» член МФППЭ), Чили, Перу, Уругвай Президент: Рикардо Фрагейро АГЕЭРА

(Ассоциация крупных потребителей
электроэнергии в Аргентинской Республике)

Участие в работе ЭКОСОС и его вспомогательных органов

МФППЭ принимает регулярное участие в заседаниях Рабочей группы по энергетике Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций, в частности в заседаниях Комитета по электроэнергии и Комитета по газу. МФППЭ также принимала участие в заседаниях предыдущего Комитета ЕЭК по химической промышленности, который недавно из-за бюджетных сокращений был распущен. Различные представители МФППЭ принимали участие, в частности, в ежегодных заседаниях упомянутых комитетов ЕЭК в 1995–1998 годах.

Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

В последнее время МФППЭ принимает активное участие в работе ЮНЕП и РКООНИК. К числу наиболее важных совещаний, в которых приняли участие Президент и ряд членов Правления МФППЭ, относятся:

Конференция Сторон (КС), Берлин, 1995 год (РКООНИК);

Международный семинар по теме «Добровольные подходы к смягчению последствий» (Международное энергетическое агентство Организации по экономическому сотрудничеству в целях развития (МЭА/ОЭСР);

Конференция Сторон, вторая сессия, Женева, июль 1996 года (РКООНИК);

заседания вспомогательных органов, Бонн, февраль/март 1997 года;

восьмая сессия Специальной группы по «Берлинскому мандату», Бонн, ноябрь 1997 года (РКООНИК);

третья Конференция Сторон, Киото (Япония), декабрь 1997 года (РКООНИК);

четвертая Конференция Сторон, Буэнос-Айрес, ноябрь 1998 года (РКООНИК)

Другие соответствующие виды деятельности

*Консультации и сотрудничество с должностными лицами Секретариата
Организации Объединенных Наций*

В связи с подготовкой Конференции в Киото Президент и ряд членов Правления МФППЭ провели 28 июля 1997 года консультации с Исполнительным секретарем РКООНИК Майклом Заммитом Кутаяром.

Различные члены Правления МФППЭ провели также ряд совещаний с Исполнительным секретарем ЕЭК Ивом Бертелло по вопросу о сотрудничестве в области энергетики.

Подготовка документов

В ходе третьей Конференции Сторон РКООНИК представители МФППЭ представили два документа, озаглавленные «Либерализация рынков электроэнергии» и «Рыночные лицензии». По случаю проведения различных сессий КС были представлены другие документы.

Организация совещаний

В ходе восьмой сессии Специальной группы по «Берлинскому мандату» в Бонне МФППЭ провела семинар по теме «Роль энергоемких отраслей и их вклад в проведение прений по проблеме изменения климата». В работе этого семинара приняли участие более 100 делегатов, направленных на совещание РКООНИК.

3. Международная федерация «младших братьев» бедных (Специальный консультативный статус предоставлен в 1983 году)

Введение

В течение более 50 лет основной целью деятельности этой добровольной организации, основанной в 1946 году в Париже Арманом Маркизе, было решение проблем одиноких нуждающихся престарелых и/или нуждающихся престарелых-инвалидов.

Международная федерация была создана в 1979 году в целях объединения национальных организаций «Младших братьев»/«Друзей престарелых»/«Младших братьев бедных». В настоящее время такие национальные организации созданы в следующих странах: Франции, Марокко, Соединенных Штатах, Канаде, Ирландии, Мексике, Испании и Германии.

Кроме оказания необходимой материальной помощи члены Федерации стремятся к установлению дружественных и душевных отношений со своими друзьями из числа престарелых путем их посещения, проведения социальных мероприятий и организации различных выездов для людей, у которых для всего этого не имеется соответствующих возможностей. Кроме того, с начала своего существования организация выступает инициатором осуществления многих новаторских проектов, которые впоследствии использовались в качестве образцов в области обслуживания престарелых. В настоящее время особое внимание уделяется удовлетворению потребностей, в частности, двух групп населения. В первую очередь услуги оказываются людям преклонного возраста и иждивенцам из числа престарелых. В последнее время основное внимание было перенацелено на «молодых престарелых» (в возрасте 55–65 лет), которые в течение продолжительного времени живут без работы и в нынешних экономических условиях не в состоянии найти средства к существованию до достижения официального возраста выхода на пенсию, вследствие чего они подвергаются риску войти в категорию престарелых бедных завтрашнего дня.

Участие в совещаниях и конференциях Организации Объединенных Наций

Директор-исполнитель принял участие в семинаре по вопросам старения населения в Европе и Северной Америке, который состоялся в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве 13–14 февраля 1995 года. По завершении семинара его делегаты приняли обращение к участникам Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития (Копенгаген, март 1995 года).

В сентябре 1995 года Директор-исполнитель принял участие в ежегодной конференции Департамента общественной информации/НПО по теме «Организация Объединенных Наций в конце столетия: глобальные проблемы, глобальные участники, глобальная ответственность», которая состоялась в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций. Директор-исполнитель также принял участие в ежегодной конференции по теме «Организация Объединенных Наций: решение проблем изменяющегося мира», которая состоялась 10–12 сентября 1996 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций. В 1997 году Директор-исполнитель вновь принял участие в ежегодной конференции ДООИ/НПО по теме «Развитие партнерских связей», которая состоялась в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций.

25 и 26 июня 1998 года Директор-исполнитель принял участие в качестве наблюдателя в заседаниях Конференции НПО, имеющих консультативный статус при Организации Объединенных Наций, которая состоялась в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве.

Директор-исполнитель принял участие в Конференции ДООИ/НПО по теме «Пятидесятая годовщина Всеобщей декларации прав человека: от слов к делу», которая состоялась 14–16 сентября 1998 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций.

Внутренняя деятельность, связанная с Организацией Объединенных Наций

На проходящих раз в два года заседаниях Генеральной ассамблеи Международной федерации, которые состоялись в Чикаго (1995 год) и Монт-Эврэ, Франция (1997 год), Директор-исполнитель представил Ассамблее доклад о мероприятиях, в которых приняли участие Международная федерация и Организация Объединенных Наций. Делегатам этих совещаний были предоставлены плакаты и информационные бюллетени Организации Объединенных Наций на нескольких языках, касающиеся Организации Объединенных Наций и проблем старения. Принципы Организации Объединенных Наций в отношении пожилых людей включены в специальный пакет учебных материалов, который был предоставлен новым добровольцам в Чикаго. Кроме того, Директор-исполнитель регулярно информирует членов исполнительного совета о поддерживаемых им связях с Организацией Объединенных Наций и обеспечивает распространение всей соответствующей информации.

Многие члены Международной федерации празднуют Международный день пожилых людей (1 октября). В Квебеке Ассоциация членов использует эту дату для присуждения ежегодной премии им. Армана Маркизе отдельному лицу и организации за выдающееся служение делу удовлетворения потребностей престарелых.

Мексиканская ассоциация принимает участие в продолжающейся в течение недели кампании чествования старейшины, которая завершается массовым гулянием на городской площади 1 октября.

Чикагская организация отмечает этот день, проводя международный вечер для престарелых, на котором всем присутствующим представителям этого многонационального города предлагается спеть песню, прочитать стихотворение или представить блюдо, характерное для их родной культуры или языка.

Французская организация «Друзья младших братьев» (Les Amis des petits frères) организовала проведение многочисленных мероприятий 1 октября 1995 года в ознаменование пятидесятой годовщины Организации Объединенных Наций и Международного дня пожилых людей.

В 1998 году Международная федерация приступила к активной подготовке к проведению Международного года пожилых людей в 1999 году.

4. Международный комитет по автомобильной инспекции (Консультативный статус предоставлен в)

Краткая вступительная информация о задачах и целях организации

Международный комитет по автомобильной инспекции (СИТА) является международной некоммерческой ассоциацией, зарегистрированной в Бельгии и инкорпорированной по бельгийскому праву (идентификационный номер 111049/89).

Официальными целями СИТА являются:

а) содействие обмену между членами Комитета информацией и опытом по вопросам обязательной инспекции штатных автотранспортных средств и прицепов к ним, касающимся безопасности дорожного движения и/или охраны окружающей среды;

б) предложение, координация и подготовка исследований и научных работ, осуществляемых в целях удовлетворения требований, касающихся проведения обязательных периодических испытаний или проверок, проводимых правоохранительными органами, с тем чтобы повысить качество, эффективность и результативность инспекций штатных автотранспортных средств.

Организация осуществляет следующую деятельность:

а) стандартизация методов инспекций;

б) стандартизация условий проведения инспекций, применимых к различным категориям автотранспортных средств;

в) улучшение и стандартизация систем и стандартов качества, контроля, гарантий и аккредитации, используемых для обеспечения последовательного применения критериев прохождения и непрохождения инспекций;

d) улучшение и стандартизация информационных систем, в которых содержатся данные об инспекции, используемых для улучшения последовательности проверок и повышения эффективности инспекций, проводимых полицией;

e) повышение качества профессиональной подготовки персонала, назначенного для проведения обязательных инспекций штатных автотранспортных средств и прицепов к ним;

f) сотрудничество с Европейским союзом и учреждениями Организации Объединенных Наций (Европейской экономической комиссией) и соответствующими государственными и частными и международными и национальными органами по указанным выше вопросам;

g) сбор предложений экспертов для содействия повышению безопасности дорожного движения и защите окружающей среды.

Расширение географического охвата членского состава

С 1994 года произошло следующее увеличение численности членов СИТА в географических регионах:

Европа:	Эстония, Латвия, Хорватия, Португалия, Северная Ирландия, Словацкая Республика, Румыния
Африка:	Тунис, Алжир
Океания:	Новая Зеландия

Кроме того, СИТА поддерживает контакты с Марокко, Саудовской Аравией, Бразилией, Ирландией, Буркина-Фасо, Габоном, Южной Африкой, Литвой, Норвегией, Китаем и Российской Федерацией.

Изменение источников финансирования

Никаких существенных изменений источников финансирования (членские взносы) не произошло.

Ассоциация с какой-либо международной НПО, имеющей консультативный статус

СИТА не ассоциирован ни с какой организацией.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или конференциях и других форумах Организации Объединенных Наций.

Участие в работе заседаний

Представитель СИТА в ЕЭК (Женева) Джордж Вердон участвовал в заседаниях Рабочей группы по производству автотранспортных средств (Р.Г.29) Комитета по перевозке наземным транспортом ЕЭК и нескольких заседаниях экспертов этого Комитета при рассмотрении пунктов повестки дня, касающихся периодической проверки пригодности автомобилей к

эксплуатации (обязательная периодическая инспекция автотранспортных средств). Конкретно он участвовал в 109–116-м заседаниях Рабочей группы, а также в тридцать первом, тридцать втором и тридцать третьем заседаниях Рабочей группы по вопросам загрязнения и энергетики, сорок третьем заседании Рабочей группы по тормозам и ходовой части, а также двадцать четвертом и двадцать пятом заседаниях Рабочей группы по шуму.

Заявления

В докладе (TRANS/WP.29/640) содержится следующая информация об участии СИТА в работе 116-го заседания Р.Г.29 (10–13 ноября 1998 года):

«е) сотрудничество с Рабочей группой по безопасности дорожного движения (Р.Г.1)

...

30. Рассматривая вопрос о внесении изменений в приложение 2 Сводных правил Р.Е.1 «Периодический осмотр автотранспортных средств: необходимые проверки», Р.Г.29 поддержала просьбу Р.Г.1 предложить Международному комитету по автомобильной инспекции (СИТА) оказать помощь в обновлении настоящего приложения.(...)

Соглашение о периодических технических осмотрах 1997 года

128. ... эксперт СИТА напомнил, что опыт, накопленный его организацией, позволил разработать требования в отношении периодических технических осмотров и что СИТА готов оказывать помощь в их дальнейшей разработке также в рамках Соглашения о периодических технических осмотрах от 13 ноября 1997 года».

В дополнение к указанным выше замечаниям, высказанным на 116-м заседании Рабочей группы, в начале 1999 года СИТА получил официальный запрос о помощи от секретариата Р.Г.29. СИТА дал положительные ответы на оба запроса.

Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

См. информацию, представленную выше.

Другие соответствующие мероприятия

СИТА осуществляет тесное сотрудничество с учреждениями Европейского союза.

Технический консультант представляет СИТА в Техническом комитете по вопросам адаптации в связи с проверкой пригодности автомобилей к эксплуатации под председательством Генерального директората VII Европейской комиссии (Наземный транспорт). Европейский союз и Р.Г.29 расширяют сотрудничество в целях обеспечения соответствия их директивных документов и избежания дублирования в их работе.

СИТА проводит международные встречи, в которых участвуют как его члены, так и нечлены:

- 1995 год: Третий технический симпозиум СИТА (Гент, Бельгия);
- 1996 год: Четвертая Генеральная ассамблея (Хельсинки);
- 1997 год: Пятая специальная Генеральная ассамблея и четвертый технический симпозиум СИТА (Антверпен, Бельгия);
- 1998 год: Шестая Генеральная ассамблея СИТА (Бонн).

В рамках СИТА действуют семь рабочих групп, занимающихся следующими вопросами:

1. Выброс отработанных газов
2. Бортовая диагностика
3. Контроль качества
4. Новые проверочные позиции
5. Проверка тормозов
6. Диапазон испытаний на пригодность автомобилей к эксплуатации
7. Электронно управляемые системы

Один раз в два года СИТА публикует результаты обследования (Общий вопросник СИТА), в ходе которого производится сбор и анализ информации об испытаниях на пригодность автомобилей к эксплуатации во всех странах мира.

Бюллетень («Новости СИТА») публикуется три–четыре раза в год на английском и/или французском языках. В нем, в частности, содержится раздел о работе ЕЭК.

5. Латиноамериканская ассоциация учреждений по финансированию развития

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1973 году)

Введение

Латиноамериканская ассоциация учреждений по финансированию развития (АЛИДЕ) является международной неправительственной организацией, представляющей учреждения, финансирующие процесс развития в Латинской Америке и Карибском бассейне. Ее цель состоит в содействии обеспечению согласованности, укреплению и участию финансовых учреждений в деятельности в социальной и экономической областях в регионе.

Постоянная штаб-квартира АЛИДЕ находится в Лиме. Штаб-квартира — это центр национальных координаторов и контактных учреждений в странах Латинской Америки и Карибского бассейна.

АЛИДЕ финансируется членами Ассоциации и организациями и учреждениями, занимающимися вопросами международного сотрудничества. Ежегодный бюджет пополняется за счет собственных поступлений за оказание третичных услуг.

Цели

Целями организации являются:

- а) расширение функционирования и участия финансовых учреждений в деятельности в социально-экономической области в Латинской Америке и Карибском бассейне;

b) содействие обмену информацией и координации и сотрудничеству между членами Ассоциации в целях обеспечения оптимального использования имеющихся ресурсов, поддержка учреждений в выполнении стоящих перед ними задач, модернизация их структуры управления и расширение их поддержки процесса экономических изменений в регионе;

c) налаживание систематического взаимного обмена информацией;

d) проведение исследований по проблемам, представляющим общий интерес, которые отражают концепцию и цели деятельности банков развития как национальной и региональной системы;

e) содействие управлению предпринимательской деятельностью и региональному финансовому сотрудничеству как одному из средств поощрения вклада организации в процесс интеграции Латинской Америки.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или конференциях и других форумах Организации Объединенных Наций

Технический секретарь участвовал в шестой технической консультации по Плану развития сельскохозяйственного кредитования (САКРЕД), проведенной Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО) в Аммане 22–24 мая 1995 года.

Генеральный секретарь участвовал в дискуссиях регионального совещания высокого уровня с участием министров, проведенных Организацией Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) в Монтевидео 19–22 сентября 1995 года. Генеральный секретарь представил письменное заявление, озаглавленное «Панорама финансирования промышленного развития в Латинской Америке».

Глава Центра документации АЛИДЕ участвовал в пятом консультативном совещании Информационной программы для Латинской Америки и Карибского бассейна (ИНФОЛАК), проведенном Информационной программой для Латинской Америки Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) в Лиме 4–6 октября 1995 года.

Национальный координатор АЛИДЕ в Венесуэле участвовал в совещании по вопросам консультации и координации стран Латинской Америки и Карибского бассейна до проведения девятой Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД IX), состоявшейся в Каракасе 16–17 января 1996 года.

Заместитель Председателя АЛИДЕ участвовал в консультации НПО в связи со Всемирной встречей на высшем уровне по проблемам продовольствия, проведенной ФАО в Асунсьоне 30 июня — 1 июля 1996 года.

Сотрудник по связи АЛИДЕ в Парагвае участвовал в двадцать четвертой региональной конференции ФАО для Латинской Америки и Карибского бассейна, состоявшейся в Асунсьоне 2–6 июля 1996 года.

Советник АЛИДЕ по вопросам международного финансового сотрудничества принял участие в семинаре высокого уровня с участием

министров по вопросу «Промышленная политика в целях повышения конкурентоспособности», проведенном ЮНИДО в Лиме 5–8 августа 1996 года.

Специалист Центра документации участвовал в седьмом региональном совещании распространителей программ КСД-ИМИС ЮНЕСКО, проведенном ЮНЕСКО в Картахене, Колумбия. Этот специалист представил письменное заявление о деятельности АЛИДЕ по распространению КСД-ИМИС.

Технический секретарь участвовал в седьмой технической консультации САКРЕД, состоявшейся в Тегеране 4–7 мая 1997 года.

Технический секретарь участвовал в заседании экспертов по вопросу «Задачи и перспективы информационного обеспечения и информационной технологии», проведенном Экономической комиссией Организации Объединенных Наций для Латинской Америки и Карибского бассейна в Сантьяго 26–28 ноября 1997 года.

Руководитель отдела по экономическим вопросам и исследованиям участвовал в международной телеконференции «Всемирная встреча на высшем уровне по проблемам продовольствия: обещания и перспективы», проведенной ФАО в Лиме 30 октября 1997 года.

Технический секретарь участвовал в работе «Интекмарт» ЮНИДО в Картахене, Колумбия, 7–9 июня 1998 года. Технический секретарь представил письменное заявление, озаглавленное «Перспективы деятельности банков развития и АЛИДЕ в рамках расширяющегося регионального и финансового сотрудничества».

Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

Что касается исследований и научной работы, то АЛИДЕ сотрудничает с Экономической комиссией Организации Объединенных Наций для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК) в сфере экономических исследований и политики в области развития.

АЛИДЕ осуществляет сотрудничество с ФАО в области финансирования сельского хозяйства. Совместное исследование «Гарантии представления кредитов для развития сельских районов» было опубликовано в 1996 году в рамках Программы АЛИДЕ-ФАО.

Под эгидой ФАО было проведено два следующих совещания АЛИДЕ для стран Латинской Америки: тринадцатое совещание стран Латинской Америки по вопросам финансирования сельского хозяйства, Сантьяго, 2–4 ноября 1995 года, и четырнадцатое совещание для стран Латинской Америки по вопросам финансирования сельского хозяйства, Бразилиа, 9–11 октября 1996 года.

В целях дополнения деятельности в области финансирования и поощрения развития промышленного сектора в июле 1996 года АЛИДЕ и ЮНИДО подписали меморандум о взаимопонимании. Результатом этого стало совместное проведение семинара по теме «Способы идентификации, разработки, оценки и содействия расширению инвестиционных проектов для стран Андского региона» в Лиме 17–19 июля 1997 года.

Что касается внешней торговли, то АЛИДЕ обменивается с Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД) информацией о торговых потоках между развивающимися странами.

Центр документации АЛИДЕ и Региональная информационная сеть (РИАЛИДЕ) сотрудничают с ЮНЕСКО в области информации и документации.

6. Национальная ассоциация адвокатов **(Специальный консультативный статус предоставлен в 1985 году)**

Краткое введение с изложением целей и задач организации

Целью Национальной ассоциации адвокатов (НАА) является «... оказание содействия развитию юриспруденции, защита чести юристов, расширение социальных контактов между представителями этой профессии и защита гражданских и политических прав всех граждан соответствующих штатов Соединенных Штатов Америки» и других стран мира.

Настоящий справочный документ подготовлен для того, чтобы проинформировать Экономический и Социальный Совет Организации Объединенных Наций о деятельности, осуществляемой Национальной ассоциацией адвокатов, с тем чтобы мы могли сохранить наш «специальный» статус в течение следующих четырех лет.

Наша неправительственная организация твердо привержена делу обеспечения верховенства закона во всех странах мира. Почти вся наша международная деятельность непосредственно касается международных правовых организаций, юристов и правовых систем.

Мы являемся единственной организацией, объединяющей большинство адвокатов—афро-американцев, которой Экономический и Социальный Совет предоставил специальный консультативный статус. Для Совета мы представляем взгляды и мнения цветного населения стран мира относительно юридических проблем, с которыми оно сталкивается в своей жизни.

Мы надеемся сыграть важную роль в предстоящей всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости, которая будет проходить в Южной Африке в 2001 году.

Помимо этого, участие в ежегодных встречах представителей филиалов нашей Ассоциации, созданных за пределами Соединенных Штатов, позволяет нам иметь четкое представление о юридических проблемах, с которыми сталкивается население других стран, и об их правовых системах.

Рост и география членского состава

За пределами Соединенных Штатов филиалы Национальной ассоциации адвокатов действуют уже в нескольких странах мира. В настоящее время членами Ассоциации являются 20 000 человек, при этом в ней насчитывается 87 местных отделений и 14 международных филиалов.

Изменения в источниках финансирования

Никаких изменений в источниках финансирования не произошло.

Ассоциация с международной неправительственной организацией, имеющей консультативный статус

Мы не ассоциированы с такой организацией.

Участие в деятельности Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или его конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций

Национальная ассоциация адвокатов принимала участие в следующих конференциях и совещаниях:

- a) в четвертой Всемирной конференции по положению женщин, Пекин, сентябрь 1995 года, и в Форуме неправительственных организаций, который проводился в связи с этой Конференцией;
- b) в сессиях Комиссии по правам человека, Женева, Швейцария, 1995–1998 годы. В 1997 году представитель Ассоциации выступил с устным докладом, посвященным праву афро-американцев и цветного населения всех стран мира на свободу от экономического порабощения;
- c) в заседаниях Подкомиссии по предотвращению дискриминации и защите меньшинств, Женева, Швейцария, 1995–1998 годы;
- d) в Дипломатической конференции полномочных представителей по созданию Международного уголовного суда, Рим, июнь/июль 1999 года;
- e) в первой сессии Подготовительной комиссии для МУС, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, 16–26 февраля 1999 года;
- f) во второй сессии Подготовительной комиссии для МУС, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, 26 июля — 13 августа 1999 года.

Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

В 1997 и 1998 годах Национальная ассоциация адвокатов направляла своих наблюдателей в Международный уголовный трибунал по Руанде, Аруша, Объединенная Республика Танзания; и в 1995 и 1996 годах — в Международный трибунал по бывшей Югославии, Гаага.

Другие соответствующие мероприятия

Международные совещания Ассоциации проводились в Южной Африке в 1995 году, в Аккре в 1996 году, в Бразилии в 1997 году, в Танзании и Кении в 1998 году.

В 1997 году на Ямайке НАА провела семинар по вопросам, касающимся тарифов на бананы, на котором обсуждались справедливые требования об устранении защитных тарифов в торговле бананами в ряде стран Карибского бассейна.

В 1994 и 1995 годах НАА направляла в Южную Африку свои делегации для оказания помощи в подготовке к проведению выборов и для наблюдения за ними; в июне 1996 года делегация НАА выезжала в Южную Африку для ознакомления с ситуацией, сложившейся в стране после выборов.

Деятельность по осуществлению резолюций Организации Объединенных Наций

На своих ежегодных совещаниях, проходивших в 1995–1998 годах, Национальная ассоциация адвокатов приняла резолюции по следующим вопросам международного характера:

- a) о связи между политическим равенством и экономическим развитием в Южной Африке;
- b) о необходимости оказания поддержки Международному уголовному трибуналу по Руанде в форме безвозмездного предоставления товаров и услуг;
- c) о справедливости требования об устранении защитных тарифов в торговле бананами в ряде стран Карибского региона;
- d) о Международной конвенции о ликвидации всех форм расизма и расовой дискриминации и Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и о Международном уголовном трибунале по Руанде (1996 год).

Консультации и сотрудничество с должностными лицами из Секретариата Организации Объединенных Наций

НАА консультировалась и сотрудничала с должностными лицами из Управления людских ресурсов Организации Объединенных Наций по вопросам, касающимся безвозмездного предоставления двум международным уголовным трибуналам электронного доступа к научно-исследовательской базе данных «Westlaw». Предоставление такого неограниченного электронного доступа в течение четырех лет — это взнос натурой для трибуналов, и он стоит несколько миллионов долларов США.

Презентации

На семинаре организации «Международная амнистия», проводившемся в рамках региональной конференции штатов среднего запада страны на юридическом факультете Университета Цинциннати, штат Огайо, НАА выступила с докладом по теме «Римский статут Международного уголовного суда: компромисс победы или провала?».

На заседании Комитета по правам человека, проходившем в ноябре 1999 года, член НАА профессор Джордж Эдвардс выступил с кратким информационным сообщением, посвященным осуществлению Международного пакта о гражданских и политических правах в Гонконге.

На заседании отделения организации «Международная амнистия» в Индианаполисе 14 декабря 1997 года НАА организовала презентацию по теме «Пятидесятая годовщина Всеобщей декларации прав человека: 10 декабря 1948 года — 10 декабря 1998 года и далее».

7. Международная организация по наблюдению за условиями содержания заключенных в тюрьмах (Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Целью этой международной организации является наблюдение за условиями содержания заключенных в тюрьмах всех стран мира и привлечение внимания общественности к нарушениям прав личности заключенных.

Организация объединяет лиц, выступающих в защиту прав тех, кто находится в заключении. Ее деятельность осуществляется в трех формах: наблюдения, привлечения внимания и обеспечения защиты. В своей деятельности организация руководствуется международными документами по правам человека, которые запрещают применение пыток и другие виды бесчеловечного обращения с заключенными и требуют такого обращения, которое отвечает установленным нормам, не допускающим противозаконное и произвольное содержание под стражей. Организация также выступает против смертной казни, используя для этого все соответствующие средства.

Руководствуясь нормами права и не преследуя никаких политических интересов, организация стремится привлечь внимание государственных органов и общественности к фактам нарушений прав заключенных.

Организация призывает граждан всех стран мира следить за тем, в каких условиях содержатся заключенные.

Организация поддерживает связи с более 250 различными организациями всех регионов мира. Ее партнерами являются ассоциации, занимающиеся поощрением и защитой прав человека, а также частные лица из числа граждан, активно выступающих в защиту уважения человеческого достоинства.

В состав организации входят также 12 национальных отделений, созданных или находящихся в процессе создания в Аргентине, Бельгии, Бурунди, Камеруне, Ливане, Мадагаскаре, Сенегале, Сьерра-Леоне, Франции и Эквадоре.

С момента своего создания организация подготовила и опубликовала шесть ежегодных докладов, посвященных положению заключенных в различных странах мира. В 1998 году она редактировала доклад о положении детей, содержащихся в тюрьмах в различных странах мира.

С июня 1995 года организация пользуется консультативным статусом при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций. Она регулярно участвует в работе Комиссии по правам человека и Подкомиссии по поощрению и защите прав меньшинств, которая ранее называлась Подкомиссия по борьбе против дискриминации и по защите меньшинств в Женеве.

На пятьдесят третьей сессии Комиссии в 1998 году в рамках обсуждения пункта 10 повестки дня организация выступила с устным заявлением, которое привлекло внимание к массовым нарушениям прав человека в Чаде и Индонезии, в частности к произвольным задержаниям, массовым арестам, внесудебным казням, пыткам и насилию. Выступая по пункту 8 повестки дня ее представитель выразил обеспокоенность организации и ее местных

партнеров теми условиями, в которых содержатся заключенные в странах Латинской Америки, в частности в Эквадоре, Мексике и Венесуэле. Материалы, собранные миссиями по наблюдению, направленными организацией в эти страны, позволили сделать вывод о том, что установленные законом процедуры ареста и содержания арестованных под стражей не всегда соблюдаются в этих странах. Аресты регулярно сопровождаются унижительными процедурами и насильственными действиями.

На пятидесятой сессии Подкомиссии, проходившей в августе 1998 года, представитель организации принимал участие в обсуждении пункта 2 повестки дня. В первом выступлении он заявил о своей глубокой обеспокоенности положением лиц, приговоренных к смертной казни в Японии, Исламской Республике Иран и Пакистане. В своем втором выступлении представитель организации привлек внимание членов Подкомиссии к масштабам насилия, которое имеет место в тюрьмах Венесуэлы, Колумбии и Перу.

В своем выступлении по пункту 8 повестки дня представитель организации привлек внимание членов Подкомиссии к положению, в котором находятся заключенные африканских тюрем, зараженные ВИЧ/СПИДом.

В связи с обсуждением пункта 9 повестки дня представитель организации выступил с заявлением относительно положения несовершеннолетних, содержащихся в тюрьмах различных стран мира, особо отметив применение смертной казни в отношении несовершеннолетних в Иране, Нигерии, Саудовской Аравии, Соединенных Штатах Америки, Пакистане и Йемене.

На пятьдесят первой сессии Подкомиссии, проходившей в августе 1999 года, в связи с обсуждением пункта 8 повестки дня представитель организации выступил с заявлением, в котором затронул два вопроса: условия содержания заключенных в странах Южной Америки (Аргентина и Парагвай) и положение заключенных-женщин. В своем выступлении, касавшемся условий содержания заключенных в Аргентине, представитель организации обратился с соответствующим запросом к Постоянному представителю Аргентины при Организации Объединенных Наций. С тех пор отделение организации в Аргентине регулярно обсуждает с аргентинскими властями случаи нарушения прав лиц, содержащихся в заключении в этой стране.

Помимо выступлений на заседаниях организация использует сессии Комиссии и Подкомиссии для встреч с членами других неправительственных организаций и представителями различных стран.

Группа членов организации, занимающаяся осуществлением программы «Несовершеннолетние в тюрьмах», принимала участие в работе Комитета по правам ребенка на его сессиях, проходивших в Женеве в период с 1997 по 1999 год. Эта группа также занималась подготовкой альтернативных докладов, касающихся эффективности осуществления Конвенции о правах ребенка в странах, которые она посетила в рамках осуществления упомянутой программы.

В рамках проведения Международной конференции по вопросу о распространении ВИЧ/СПИДа в тюрьмах стран Африки организация сотрудничала с Совместной программой Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу. Организация и ее региональная делегация, представляющая страны Африки, сыграли ведущую роль в организации Международной

конференции по проблеме ВИЧ/СПИДа в тюрьмах стран Африки, проходившей в Дакаре 16–18 февраля 1998 года. Эта конференция, организованная на совместной основе с Национальной программой по борьбе против СПИДа в Сенегале, привлекла внимание целого ряда важных партнерских организаций, включая Совместную программу Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу, базирующуюся в Швейцарии, отделения Программы развития Организации Объединенных Наций в Дакаре и Нью-Йорке и Африканское бюро Всемирной организации здравоохранения.

Помимо этого, важно также отметить, что консультативный статус организации является существенно важным инструментом проведения многих миссий по наблюдению и расследований в пенитенциарных учреждениях. Руководствуясь в своей деятельности Уставом Организации Объединенных Наций и международными документами по защите прав человека, организация стремится сохранить свой консультативный статус, с тем чтобы добиваться от властей доступа в пенитенциарные учреждения. С 1995 года представители организации выезжали с миссиями по наблюдению в более чем 20 стран мира. Им удалось получить доступ в тюрьмы и полицейские управления более 10 стран (Аргентины, Боливии, Бурунди, Венесуэлы, Испании, Камеруна, Ливана, Мадагаскара, Непала, Парагвая, Сенегала, Сьерра-Леоне, Чада, Чили и Эквадора). Эти миссии позволили представителям организации встретиться с руководством пенитенциарных учреждений и представителями судебных органов и ознакомить их со своими замечаниями и рекомендациями. Уже второй раз по результатам работы таких миссий представляются доклады и материалы для ежегодного доклада организации об условиях содержания заключенных в тюрьмах стран мира. Все эти документы рассылаются правительствам, посольствам соответствующих стран, международным организациям, местным организациям, занимающимся защитой прав человека, и распространяются среди средств массовой информации на пресс-конференциях. Во всех наших докладах и всех наших усилиях, направленных на борьбу с выявленными нарушениями прав человека, организация неизменно подчеркивает свой консультативный статус при Организации Объединенных Наций.

8. Ресурсы для будущего

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Организация «Ресурсы для будущего» является некоммерческим и независимым научным центром, осуществляющим исследования — главным образом в области экономики и других общественных наук — по вопросам, касающимся экологии и природных ресурсов. «Ресурсы для будущего» является общественной организацией, деятельность которой финансируется за счет добровольных взносов в соответствии с разделом 501(с)(3) Налогового кодекса Соединенных Штатов Америки. Бюджет организации формируется за счет поступлений от инвестиций, правительственных дотаций и взносов, поступающих от частных лиц, фондов и корпораций.

Участие в деятельности Организации Объединенных Наций осуществляется главным образом через нашу программу по обеспечению учета изменения климата в экономике и политике, в рамках которой проводятся исследования внутренней и внешней политики, касающейся изменения климата, и распространяются результаты этих исследований. Сотрудники организации, участвующие в осуществлении упомянутой программы, тесно сотрудничали в последние годы с органами Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций по изменению климата и принимали участие в работе четвертой Конференции Сторон этой Рамочной конвенции, проходившей в Буэнос-Айресе в 1998 году.

Сотрудники организации тесно сотрудничают на многих уровнях с Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД). Мы принимали участие в нескольких рабочих заседаниях Форума по вопросам политики в сфере торговли квотами на выброс парниковых газов. В качестве члена Международной рабочей группы по механизму экологически безопасного развития мы участвуем в работе ЮНКТАД и Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП). Сотрудники организации представили свои материалы для проекта доклада «Разработка и внедрение механизма экологически безопасного развития», подготовленного ЮНКТАД по результатам работы Международной рабочей группы по механизму экологически безопасного развития.

Помимо этого, организация выделила существенный объем ресурсов на цели распространения информации о деятельности, осуществляемой в соответствии с Рамочной конвенцией об изменении климата, в связи с чем был создан веб-сайт, получивший название «Флюгер» (<http://www.weathervane.rff.org>). Этот веб-сайт является электронным интерактивным форумом, предоставляющим для средств массовой информации, законодателей, кругов, формирующих общественное мнение, и всех заинтересованных лиц анализ и комментарии, касающиеся политических инициатив, связанных с изменением климата. В рамках этого форума веб-сайт стремится обеспечить сбалансированное и объективное обсуждение для тщательного анализа изменения климата, который необходим для разработки соответствующей политики. Для осуществления этой цели веб-сайт предлагает следующее:

а) «Взгляды на политику» — интерактивный форум, с помощью которого мы запрашиваем мнения ученых, правительственных организаций и предпринимателей по вопросам, касающимся изменения климата и ведущихся в настоящее время международных переговоров;

б) «За столом переговоров» — страница сайта, на которой приведена информация о всей международной деятельности, связанной с Киотским протоколом;

в) «Тематические статьи». Каждую неделю на веб-сайте «Флюгер» появляется около четырех новых статей, подробно освещающих события, происходящие в области изменения климата;

г) «Краткая информация по климатическим изменениям». На этой странице приводятся краткие сообщения, в которых для широкой аудитории, не обладающей техническими знаниями, приводится актуальная тематическая

информация и анализ вопросов, касающихся изменения климата. Со всеми материалами этой страницы можно ознакомиться на веб-сайте http://www.weathervane.rff.org/archives/climate_briefs.html.

За весь период своего существования с июля 1997 года на веб-сайте «Флюгер» было зарегистрировано более 2 миллионов посещений и проведено более 85 000 дискуссий. Помимо посетителей из Соединенных Штатов Америки мы общаемся с посетителями из Канады, Австралии, Новой Зеландии, Японии, Франции, Дании, Норвегии, Нидерландов, Соединенного Королевства, Австрии, Республики Корея, Тайваня, Италии, Малайзии и Бразилии.

Помимо проблематики изменения климата сотрудники организации ежегодно публикуют почти 50 различных докладов о результатах научных исследований и более десяти книг по широкому кругу вопросов, начиная от перестройки энергетических систем и кончая устойчивым лесоводством. В своей исследовательской деятельности организация руководствуется принципами, в соответствии с которыми разумная экологическая политика должна уравнивать издержки и выгоды предлагаемых альтернатив, а поставленные экологические цели должны осуществляться с минимальными затратами. С материалами последних исследований организации можно ознакомиться на нашем главном веб-сайте: <http://www.rff.org>.

9. Центр Саймона Визенталья

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Введение

Центр Саймона Визенталья, основанный его нынешним руководителем раввином Марвином Хайером, является международной еврейской правозащитной организацией, насчитывающей 440 000 членов. Центр, учрежденный в Лос-Анджелесе в 1977 году, использует уроки Холокауста для анализа современных вопросов.

Центр носит имя человека, посвятившего свою жизнь розыску нацистских преступников. Его деятельность позволила привлечь к судебной ответственности свыше 1100 военных преступников. Давая согласие на прижизненное присвоение своего имени центру, Саймон Визенталь, проживающий в Вене и продолжающий в своем 90-летнем возрасте заниматься активной деятельностью, стремился предотвратить повторение Холокауста для какого бы то ни было народа.

Сегодня центр, носящий его имя, является международной организацией, располагающей отделениями в различных районах Соединенных Штатов и региональными бюро в Торонто, Париже, Иерусалиме и Буэнос-Айресе. Хотя большинство членов проживает в Северной Америке, существуют группы поддержки в Соединенном Королевстве и в различных странах Европы и Латинской Америки; число членов этих групп постоянно растет. Центр располагает обширной глобальной сетью корреспондентов по вопросам прав человека.

Центр имеет статус НПО на сессиях Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Европейского парламента и Межпарламентского союза и представлен в Исполнительном совете Европейской сети против расизма (ЭНАР), имеющей консультативный статус при Европейской комиссии и Европейской информационной сети по проблемам расизма и ксенофобии (РАКСЕН) в Вене.

Еще до предоставления ему консультативного статуса при Экономическом и Социальном Совете Центр Визенталю сотрудничал с таким специализированным учреждением Организации Объединенных Наций, как ЮНЕСКО, в рамках следующих мероприятий:

а) проведение в Париже в 1992 году совместной конференции «Просвещение в целях борьбы с предрассудками — проблема возрождающегося антисемитизма». Это мероприятие явилось результатом встречи между Саймоном Визенталем и Генеральным директором ЮНЕСКО Федерико Майором, на которой обсуждалась проблема использования «достижений техники для разжигания ненависти», т.е. проблема пагубного воздействия на молодежь неонацистских компьютерных игр;

б) в 1993 году г-н Майор открыл в Центре Саймона Визенталю в Лос-Анджелесе Музей толерантности, который является оснащенной самыми последними техническими средствами лабораторией по вопросам прав человека. С момента открытия этот Музей посетили свыше 3 млн. человек. Деятельность этого просветительского учреждения ориентирована на молодежь; с помощью методов интерактивной педагогики музей нацеливает посетителей на решение задач, связанных с укреплением демократии и воспитанием в духе мира. С трибуны Музея выступали такие международные деятели, как ныне покойный король Иордании Хусейн, президент Чешской Республики Вацлав Гавел, Далай-Лама и ныне покойный президент Израиля Герцог, а также дипломаты и сотрудники миссий при Организации Объединенных Наций. Музей выполняет роль координационного центра программы гражданских действий «Инструменты толерантности», направленной на воспитание военного персонала и сотрудников правоприменительных учреждений в духе социального плюрализма.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

В ноябре 1995 года, когда подходил к концу Год Организации Объединенных Наций, посвященный терпимости, Саймон Визенталь выступил в Нью-Йорке на сессии Генеральной Ассамблеи в качестве члена делегации Австрии. В своем выступлении он предупредил глобальное сообщество о возможности злодеяний в бывшей Югославии и настоятельно призвал срочно принять международные меры для их предотвращения. В связи с этим Центр участвовал в реализации ряда проводившихся в рамках Года, посвященного терпимости, педагогических инициатив в европейских учебных заведениях, где он демонстрировал свою передвижную выставку «Мужество памяти», состоящую из 40 стендов, и свой документальный фильм «Геноцид», удостоенный премии «Оскар».

В 1996 году заместитель руководителя Центра раввин Абрахам Купер привлек внимание участников сессии Комиссии по правам человека в Женеве к проблеме ненависти, терроризма и насилия в сети Интернет.

В 1997 году, провозглашенном Европейским годом борьбы с расизмом, Центр, совместно с ЮНЕСКО и Европейским парламентом, организовал международный конкурс сочинений учащихся средних школ. Двадцать восемь победителей конкурса из 15 стран посетили штаб-квартиры обеих организаций соответственно в Париже и Страсбурге, где они были приняты председателем Европейского парламента и Генеральным директором ЮНЕСКО.

В 1998 году Центр организовал при содействии Постоянного представительства Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций показ в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве фильма «Длинная дорога домой» — своего второго фильма, удостоенного премии «Оскар». Этот фильм является тематическим исследованием по вопросу о беженцах (фильм, посвящен людям, пережившим нацистский Холокауст, находившимся с 1945 по 1948 год в лагерях для интернированных лиц в западных странах и искавших место, которое они могли бы называть домом и которое могло бы служить им безопасным убежищем).

В том же году Центр провел в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций конференцию на тему «Прошлое и настоящее — от Нюрнберга до Гааги». В конференции приняли участие сенатор Соединенных Штатов Кристофер Додд, журналист газеты «Ньюсдей», лауреат Пулитцеровской премии Рой Гатман, Постоянный представитель Боснии и Герцеговины при Организации Объединенных Наций Мухамед Шакирбей, почетный Председатель Комиссии Организации Объединенных Наций по расследованию нарушений прав человека в бывшей Югославии Шериф Бассиуни, юрисконсульт Центра в Вашингтоне, О.К., Мартин Мендельсон и директор целевой группы Центра против насилия Марк Вайцман.

19 марта 1999 года центр распространил свой КД-ПЗУ «Ненависть на Интернете, 2000 год», на котором было указано примерно 1500 интернетовских сайтов, пропагандирующих расизм и насилие. Этот КД-ПЗУ был вручен всем делегациям при Организации Объединенных Наций.

4 ноября 1999 года Центр открыл в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве выставку «Визы во спасение: дипломаты на службе добродетели». Эта выставка была посвящена дипломатам, которые во время второй мировой войны, проявляя мужество, спасли от нацистского Холокауста тысячи евреев. К их числу относятся американский дипломат Хирам Бингем младший, португальский дипломат Аристидиш де Суза Мендеш, японский дипломат Тиюнэ Сугихара и шведский дипломат Рауль Валленберг. Планировалось также показать эту экспозицию 3 апреля 2000 года в галерее для посетителей в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций при содействии Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека. В связи с этим мероприятием Центр планирует организовать приезд в Соединенные Штаты Америки нескольких дипломатов, участвовавших в этой деятельности, особенно из европейских стран.

Сотрудничество со специализированными учреждениями

В июне 1999 года Центр совместно с ЮНЕСКО организовал в Москве международную конференцию на тему «Укрепление терпимости в интересах создания гражданского общества — против экстремизма, ксенофобии и

антисемитизма». Конференция проходила под эгидой мэра Москвы, министерства по делам национальностей Российской Федерации, Российской академии наук, президентской комиссии по правам человека и российской национальной комиссии по делам ЮНЕСКО.

В том же месяце Центр совместно с Хельсинкским фондом по правам человека и в рамках программы ЮНЕСКО «На пути к культуре мира» провел в Вене международный коллоквиум на тему «Борьба с преступлениями против человечности — от прав человека до международной ответственности», в рамках которого прошло специальное заседание на тему «Косово сквозь призму Нюрнберга».

Другие соответствующие мероприятия

В Музее толерантности в Лос-Анджелесе были проведены следующие мероприятия:

а) 29 октября 1998 года была открыта выставка «Художники и беженцы: боснийские женщины, бежавшие от войны, ткнут полотно надежды». Эта выставка была организована в сотрудничестве с художественной мастерской Сусрет в Австрии, австрийским генеральным консульством в Лос-Анджелесе, Австрийским институтом культуры в Нью-Йорке и Международной ассоциацией сороптимисток. Экспозиция включала 45 гобеленов, стеганых покрывал и ковров, изготовленных вручную боснийскими беженками, проживающими в Австрии, а также рисунки детей, глубоко травмированных этническим насилием, свидетелями которого они были на Балканах;

б) 5 декабря 1998 года открылась выставка «Воссоединение: потерявшиеся руандийские дети». Эта выставка была организована Международным комитетом Красного Креста при содействии кампании «Истман Кодак» и журнала «Лайф». Шесть тысяч портретов включали и часть из тех почти 20 000 фотографий, которые демонстрировались в лагерях беженцев в целях содействия воссоединению потерявшихся руандийских детей с их семьями;

в) 25 февраля 1999 года состоялся международный симпозиум на тему «Призыв к свободе» и заслушание показаний свидетелей по проблеме рабства в сегодняшней Африке. Это мероприятие было организовано при содействии Американской группы по борьбе с рабством и Ловлендской церкви. В рамках симпозиума были заслушаны показания лиц, бежавших из рабства, и историков, а также проведена интерактивная дискуссия по вопросу об эффективных международных мерах по борьбе с рабством;

г) Центр Визенталя в 1994 году организовал кампанию АРАРЕ (Действия ученых против антисемитизма и расизма в Европе), в которой сегодня участвуют свыше 500 ректоров и университетских преподавателей различных вероисповеданий и дисциплин из более чем 30 стран Европы. Эта кампания была посвящена таким темам, как «Возрождающийся фашизм — угроза для меньшинств» (Оксфорд, Соединенное Королевство, 1994 год), «От ксенофобии к терпимости — евреи и мусульмане» (Париж, 1995 год), «Улыбчивое лицо фашизма» (Лондон, 1996 год), «Комбатанты и нейтральные страны во время второй мировой войны — развеянные мифы и критический

анализ памяти» (Брюссель, 1997 год), «Ненависть в сети Интернет — угрозы и реальность» (Париж, 1998 год), «Пятьдесят лет борьбы за права человека — надежды и реальность» (Прага, 1999 год);

е) Центр с помощью кинокомпании «Мория фильм дивижн» снял четыре полнометражных документальных фильма, два из которых были удостоены премии Американской академии киноискусства: «Геноцид» (удостоен премии «Оскар» в 1981 году), «Неумирающее эхо» (по материалам восточноевропейских архивов, открытых после 1989 года), «Освобождение» (о десанте в Нормандии), «Длинная дорога домой» (удостоен премии «Оскар» в 1998 году за освещение темы беженцев).

31 декабря 1999 года Саймону Визенталю исполнился 91 год. Продолжая участвовать в борьбе с последствиями тоталитаризма, он заявил: «В течение своей жизни я был отмечен многими наградами, но самой большой честью для меня является то, что Центр, носящий мое имя, будет продолжать начатую мною деятельность».

10. Всемирный альянс молодых христиан **(Специальный консультативный статус предоставлен в 1947 году)**

Ассоциация молодых христиан (ИМКА) является всемирным христианским, экуменическим, добровольным движением женщин и мужчин, которое уделяет особое внимание молодежи и ее вовлечению в активную деятельность. Цель Альянса состоит в содействии осуществлению христианского идеала создания справедливого человеческого общества на основе принципов любви, мира и примирения для полной реализации божественного замысла. Всемирный альянс ИМКА представляет ИМКА на всех уровнях, играя ведущую роль в тематических областях и в вопросах, касающихся христианской миссии, молодежи и гендерной проблематики, справедливости и прав человека, развития, укрепления потенциала, помощи в связи с чрезвычайными ситуациями, коммуникации и исследований.

Представители организации в Нью-Йорке, Женеве и других центрах в рассматриваемый период участвовали в различных совещаниях Организации Объединенных Наций.

Во всем мире насчитывается свыше 35 млн. членов ИМКА. В это число не входят участники программ, которые не платят членские взносы, но пользуются услугами ИМКА. Несмотря на отсутствие точных статистических данных, есть основания полагать, что число лиц, охваченных деятельностью ИМКА, в два раза превышает число их членов, иными словами, услугами ИМКА пользуются примерно 70 млн. человек.

Организация внимательно следит за повесткой дня Организации Объединенных Наций и участвует в брифингах по специальным вопросам, особенно по вопросам, относящимся к приоритетным направлениям деятельности организации. Поскольку деятельность, осуществляемая ИМКА в самых различных странах мира, весьма разнообразна, документы, которые она получает из различных источников Организации Объединенных Наций, часто

используются тем или иным движением ИМКА в мире. Всемирный союз ИМКА участвует также в мероприятиях, организуемых НПО в связи с конференциями Организации Объединенных Наций. Часто организация выступает с совместными заявлениями с другими организациями.

Меры по осуществлению резолюций Организации Объединенных Наций включают следующее:

а) встречи с должностными лицами Организации Объединенных Наций и ее учреждений, включая Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, Международную организацию труда, Детский фонд Организации Объединенных Наций, Всемирную организацию здравоохранения, Отдел по правам палестинцев и Департамент общественной информации Секретариата, Центр по вопросам разоружения, Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения, Службу связи с неправительственными организациями и другие;

б) Всемирный союз ИМКА часто размножает экземпляры соответствующих циркуляров Организации Объединенных Наций для национальных движений, являющихся членами Альянса, с целью информирования их о различных вопросах и вовлечения их в решение этих вопросов на национальном и местном уровнях;

с) многие вопросы, которыми занимается Организация Объединенных Наций, входят в глобальную повестку дня ИМКА, в частности вопросы, касающиеся женщин, народонаселения, здравоохранения и питания, ВИЧ/СПИДа, обеспечения жильем малоимущих слоев населения, противопехотных мин, инвалидности, наркомании и токсикомании, искоренения нищеты, расизма, беженцев, прав ребенка, разоружения, мигрантов и лиц, ищущих убежища, культурного развития, грамотности, прав палестинцев и глобализации;

д) многие национальные и местные ИМКА сотрудничали с учреждениями системы Организации Объединенных Наций на своем соответствующем уровне;

е) в среднем Всемирный союз ИМКА имеет 8–10 представителей, которые следят за мероприятиями, проводимыми в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве и в Центральных учреждениях. В последние несколько лет наши связи с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, расположенной в Париже, сократились. Однако сейчас предпринимаются усилия для активизации этих связей, и ИМКА во Франции будет выполнять функции представителя Всемирного союза в Париже;

ф) в статьях, опубликованных в ежеквартальном издании Всемирного союза ИМКА «YMCA WORLD», освещались вопросы, которыми занимается Организация Объединенных Наций.

11. Всемирная федерация женщин — членов методистских и объединенных церквей

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1983 году)

ВФЖМОЦ является всемирной христианской женской организацией, число членов которой в период с 1995 по 1998 год увеличилось с 7 миллионов человек в 70 странах до 7,5 миллионов в 74 странах. Цель организации состоит в том, чтобы изучать учение Христа и нести его в массы. Организация ставит перед собой следующие задачи:

- a) создание всемирного союза женщин, основанного на духовном братстве и общих ценностях;
- b) исповедание своих взглядов и веры путем осуществления социальных действий на общинном, национальном и международном уровнях;
- c) выявление потребностей и проблем и учреждение проектов в целях улучшения качества жизни женщин и детей;
- d) осуществление образовательных, социальных и духовных миссий.

Финансирование осуществляется главным образом за счет добровольных взносов членов.

В процессе осуществления своих целей и задач ВФЖМОЦ в рассматриваемый период тесно сотрудничала с Организацией Объединенных Наций, используя свой специальный консультативный статус в максимальной возможной степени. Особое внимание уделялось таким вопросам, как улучшение положения женщин и права человека, в частности правам женщин и детей. Уделялось также внимание вопросам, касающимся мира, развития, занятости, детского труда, охраны здоровья, благосостояния пожилых людей и вредной традиционной практики.

ВФЖМОЦ является сейчас членом Совета Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Организации Объединенных Наций (КОНПО), и членом Комитета НПО по ЮНИСЕФ. Рената Блём — одна из представителей ВФЖМОЦ в Женеве, была избрана председателем Комитета НПО по положению женщин и организатором работы двух рабочих групп. ВФЖМОЦ входит также в состав Комитета НПО по правам человека, Комитета НПО по вопросам развития, Группы НПО по Конвенции о правах ребенка и ее подгрупп по сексуальной эксплуатации, детскому труду и положению детей в условиях вооруженных конфликтов. Рената Блём была также в рассматриваемый период избрана в состав Координационного комитета Форума НПО по вопросам здравоохранения.

Ниже приводится краткая информация об участии ВФЖМОЦ в работе органов Экономического и Социального Совета и в других совещаниях Организации Объединенных Наций и всемирных конференциях Организации Объединенных Наций, а также о выступлениях ее представителей:

- a) 1995 год: межсессионная рабочая группа Комиссии по положению женщин, представление в письменном виде предложений по неофициальным документам, касающимся девочек и прав человека женщин, для Платформы

действий — итогового документа четвертой Всемирной конференции по положению женщин (январь); устное заявление на сессии Комитета по правам ребенка (январь); Комиссия по правам человека, устное заявление от имени 41 НПО по теме «Девочки». Совместное заявление по вопросу прав женщин, совместное заявление о методах работы Комиссии (март); консультации НПО в рамках Комиссии по положению женщин по предлагаемым новым формулировкам для Программы действий (март); Европейская экономическая комиссия, совместное заявление НПО по последующей деятельности в связи с региональным подготовительным совещанием высокого уровня (апрель); Рабочая группа Организации Объединенных Наций по современным формам рабства, устное заявление по вопросу о сексуальной эксплуатации девочек (май); Экономический и Социальный Совет, основная сессия (июль); встреча с Генеральным секретарем Бутросом Бутросом Гали для обсуждения вопросов, касающихся последующей деятельности в связи со всемирными конференциями, специальная сессия Экономического и Социального Совета с участием группы членов КОНПО, совместное заявление НПО с выражением обеспокоенности по поводу задержки с аккредитацией некоторых НПО на четвертой Всемирной конференции по положению женщин (июль); неофициальные консультации по Платформе действий, представление предложений по пункту Платформы действий, касающемуся религии (август); Форум НПО, Хуайжоу, Китай, семинар/дискуссионная группа по проблеме «Девочки, находящиеся в опасности, и торговля женщинами» под покровительством королевы Бельгии Фабиолы, экуменические мероприятия (сентябрь); четвертая Всемирная конференция по положению женщин, Пекин (сентябрь);

б) 1996 год: Совет КОНПО (январь); Рабочая группа по проекту факультативного протокола к Конвенции о правах ребенка, касающиеся торговли детьми, детской проституции и детской порнографии, устное заявление в Комитете по правам ребенка (январь); консультации в ЮНИСЕФ по Всемирному конгрессу против сексуальной эксплуатации детей в коммерческих целях (февраль); консультации в Страсбурге по вопросам подготовки к региональному совещанию по проблеме сексуальной эксплуатации (февраль); участие в работе дискуссионной группы в рамках мероприятий, посвященных Международному женскому дню (март); Комиссия по правам человека, устное заявление по правам человека женщин и сексуальной эксплуатации девочек (апрель); участие в европейских консультациях по Всемирному конгрессу против сексуальной эксплуатации детей в коммерческих целях, Страсбург, от имени Группы НПО по Конвенции о правах ребенка (апрель); Рабочая группа по современным формам рабства, устное заявление по вопросу о сексуальной эксплуатации и представление доклада о совещании в Страсбурге (июнь); Совет КОНПО (июнь); Всемирный конгресс против сексуальной эксплуатации детей в коммерческих целях, Стокгольм, выступление на пленарных заседаниях и семинарах (август); семинар ЮНИСЕФ по положению детей в условиях вооруженных конфликтов (октябрь); Генеральная ассамблея Группы НПО по Конвенции о правах ребенка (октябрь); симпозиум Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций по социальной защите и пожилым людям, находящимся в неблагоприятном положении, выступление (ноябрь); Комитет по экономическим, социальным и культурным правам, совместное заявление по вопросам глобализации и гражданства (ноябрь); симпозиум по вопросам

религии и участие в работе дискуссионной группы по Пекинской конференции (ноябрь);

с) 1997 год: Комитет по правам ребенка, выступление по проблеме труда девочек (январь); избрание в состав Координационного комитета Форума НПО по вопросам здравоохранения (февраль); консультации НПО и Комиссия по положению женщин (март); Комиссия по правам человека, первоначальный этап совещания по правам человека женщин, заявления по вопросу насилия в отношении женщин и по вопросам сексуальной эксплуатации, торговли и детского труда (апрель); Группа НПО по правам ребенка, целевая группа по детскому труду, выступление (апрель); Всемирная ассамблея здравоохранения, выступление по гендерным вопросам (май); Ассамблея Форума НПО по вопросам здравоохранения, заявление по гендерным проблемам и Пекинской платформе (май); Рабочая группа по современным формам рабства, выступление по проблемам сексуальной эксплуатации и труда девочек (июнь); Международная конференция труда, целевая группа по детскому труду, дискуссионная группа по вопросу улучшения трудоустройства женщин (июнь); Совет КОНПО с участием Генерального секретаря Кофи Аннана (июнь); Экономический и Социальный Совет, основная сессия, дискуссионная группа по вопросу о включении гендерной проблематики во все основные направления деятельности (июль); доклад о защите интересов девочек для участников Программы Организации Объединенных Наций для аспирантов (июль); семинар в Австрии по вопросу о роли церкви в борьбе с растлением малолетних (июль); Подкомиссия по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, заявление по правам человека женщин (август); параллельный доклад НПО об осуществлении Конвенции по правам ребенка правительством Сьерра-Леоне, подготовленный по просьбе Комитета НПО по Конвенции (октябрь); Генеральная ассамблея КОНПО, переизбрание в состав Совета КОНПО (ноябрь); специальная дискуссия по праву на питание, состоявшаяся во время сессии Комитета по экономическим, социальным и культурным правам, выступление по аспектам права на питание, касающимся женщин (декабрь); Группа НПО по Конвенции о правах ребенка (декабрь);

d) 1998 год: Комитет по правам ребенка, последующая деятельность в связи со Всемирным конгрессом против сексуальной эксплуатации детей в коммерческих целях (январь); Исполнительный совет ВОЗ (январь); целевая группа МОТ по детскому труду (февраль); африканское региональное совещание КОНПО, различные выступления и выполнение функций докладчика по принятию Кампальской декларации (февраль); консультации НПО (выполнение функций сопредседателя) и Комиссия по положению женщин (февраль/март); выполнение функций председателя дискуссионной группы по скрытым формам детского труда (март); Комиссия по правам человека, организация в период сессии Комиссии совещания по правам человека женщин с целью привлечения внимания к нарушениям прав человека женщин и организация информационно-просветительских мероприятий и учебной подготовки для новых НПО по гендерной проблематике и по проблеме защиты интересов девочек (апрель); Всемирная ассамблея здравоохранения и приуроченный к Ассамблее Форум НПО, выполнение функций сопредседателя симпозиума по последствиям глобализации для здравоохранения и выступление на этом симпозиуме (май); Международная конференция труда, организация совещания «за круглым столом» по проблеме детского труда, по

гендерным проблемам и по вопросу образования (июнь); Совет КОНПО (июнь); конференция ВФЖМОЦ для расширенного европейского региона по проблеме насилия в отношении женщин и девочек, принятие Ставангерской декларации (июль/август); Подкомиссия по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, заявление о женщинах и девочках и вредной традиционной практике (август); Комитет по правам ребенка, выступление по проблеме «ВИЧ и положение девочек» (сентябрь/октябрь); консультации экспертов по проблеме насилия в семье (октябрь); Группа НПО по Конвенции о правах ребенка (октябрь); миссия в Южную Африку, выступления по проблеме насилия в отношении женщин (ноябрь); восьмая Ассамблея Всемирного совета церквей, Хараре, выступление и семинар по проблеме жестокого обращения с детьми и эксплуатации детей (декабрь).

12. Всемирная федерация футурологических исследований **(Специальный консультативный статус предоставлен в 1987 году)**

Введение

Всемирная федерация футурологических исследований (ВФФИ) является международной некоммерческой и неправительственной организацией, ставящей перед собой следующие задачи:

- a) внедрение футурологического подхода во все отрасли знаний и деятельности;
- b) содействие проведению футурологических исследований в целом и поощрение новаторского, взаимозависимого и критического мышления во всех дисциплинах, культурах и странах;
- c) содействие налаживанию контактов между отдельными лицами и организациями, занимающимися исследованием будущего; и
- d) содействие повышению информированности о проблемах, представляющих угрозу для будущего человечества, и о перспективах на лучшее будущее, а также более глубокому осознанию необходимости институционализированных футурологических исследований в целях содействия решению этих проблем и обеспечения лучшего будущего.

ВФФИ была учреждена 26 мая 1973 года в Париже и базируется на идеях и новаторских работах выдающихся ученых в области социальных наук, таких, как Игорь Бестужев-Лада, Бертран де Жувенель, Юхан Гальтунг, Роберт Юнгк, Джон Макхейл и другие, которые в 60-е годы выступили с концепцией футурологических исследований на глобальном уровне в целях решения все более сложных проблем современности.

ВФФИ в настоящее время включает 65 организаций и 475 индивидуальных членов из 71 страны различных континентов мира. Чтобы сохранить независимость мышления, Федерация существует в основном на средства, вносимые ее членами. В вопросах организации различных курсов и конференций Федерация получает поддержку главным образом от университетов/учреждений, в которых проводятся эти мероприятия, и от

Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры.

Федерация имеет официальный консультативный статус при ЮНЕСКО и поддерживает тесное сотрудничество с Университетом Организации Объединенных Наций, Программой развития Организации Объединенных Наций, Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде, Учебным и научно-исследовательским институтом Организации Объединенных Наций, Международной организацией труда, Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций и Всемирной организацией здравоохранения. Она является также ассоциированным членом Международного совета социальных наук. На протяжении всего времени своего существования ВФФИ получала поддержку от различных национальных, международных и региональных учреждений, таких, как «Человечество 2000», Римский клуб и «Футуриблес», а ее секретариат на четырехгодичной основе функционирует на базе различных академических учреждений — членов Федерации из различных стран мира.

Сотрудничество с Организацией Объединенных Наций

Федерация сотрудничает с Организацией Объединенных Наций в основном путем оказания содействия мероприятиям, направленным на поддержку целей и основных направлений деятельности Организации.

В частности, в 1995–1997 годах ВФФИ тесно сотрудничала с Группой ЮНЕСКО по вопросам анализа и прогнозирования в деле подготовки проекта Декларации об ответственности нынешнего поколения перед будущими поколениями, а член Исполнительного совета ВФФИ Зияуддин Сардар выступил с речью на совещании ЮНЕСКО, состоявшемся в октябре 1997 года.

Члены ВФФИ регулярно и активно публикуют статьи и доклады в издании ЮНЕСКО «Футуреско» и в других изданиях ЮНЕСКО. В рассматриваемый период увидели свет пятый (июнь 1996 года) и шестой (октябрь 1996 года) номера издания «Футуреско», которые были полностью посвящены, соответственно, темам «Перспективы в области прав человека и демократии» и «Последствия новых коммуникационных технологий и связанные с этим задачи». Два этих тома состояли главным образом из работ членов ВФФИ, в рассматриваемый период были выпущены также другие публикации в поддержку основных направлений деятельности Организации Объединенных Наций:

а) «The futures of communications» (доклад о курсах ВФФИ в Андорре, октябрь 1994 года), by Ihsan, Inayatullah and Obijiofor, published in *Futures*, vol. 27, No. 8, pp. 897-903;

б) «The futures of the universities» (доклад о курсах, проведенных в Университете Южного Креста), by Gidley, Wildman and Inayatullah, published in Lismore, Australia, 1995;

в) «Futures of peace, civilizations, structures and visions» (доклад об азиатско-тихоокеанских курсах по футурологическим исследованиям, проведенных на Филиппинах в ноябре 1994 года), by Elliott and Pandan, published in the *WFSF Futures Bulletin*, vol. 21, No. 2, June 1995;

d) *The Future of Democracy in the Developing World* (избранные материалы региональной конференции ВФФИ в Исламабаде, Пакистан, октябрь 1992 года), by Azam, Dator and Inayatullah (eds.), 1995;

e) *Futures Beyond Poverty — Ways and Means Out of the Current Stalemate* (избранные материалы четырнадцатой Всемирной конференции ВФФИ в Найроби, 25–29 июля 1995 года), by Ogutu, Malaska and Kojola (eds.), 1997; и

f) материалы регионального симпозиума для стран Северной Европы, март 1997 года, в стадии подготовки.

В рассматриваемый период были проведены следующие курсы и конференции:

1. «Идеи Кондратьева и динамика общества на пороге третьего тысячелетия», седьмая междисциплинарная дискуссия «Экобудущее — путь к катастрофе или к ноосфере?», в сотрудничестве с Фондом Кондратьева, Россия, март 1995 года;
2. «Будущее без нищеты», четырнадцатый Всемирный конгресс ВФФИ, Найроби, Кения, июль 1995 года;
3. «Созидание Филиппин XXI века — футурологические исследования в системе образования и будущее образования», семинар, организованный в сотрудничестве с Филиппинским обществом футурологических исследований, Филиппины, сентябрь 1995 года;
4. «Будущее университетов», семинар в Университете Южного Креста, организованный в сотрудничестве с этим университетом, Австралия, ноябрь 1995 года;
5. «Футурологические исследования в области образования», семинар, организованный в сотрудничестве с ИКД и министерством образования Малайзии, Малайзия, декабрь 1995 года;
6. «Представления о будущем и перспективы в области образования», азиатско-тихоокеанский вводный курс по футурологическим исследованиям, Малайзия, июнь 1996 года;
7. «Подходы к устойчивому развитию: проблемы Балтийского региона, Европы и всего земного шара», Санкт-Петербург, Россия, июль 1996 года;
8. «Будущее государства всеобщего благоденствия», курс по методологии футурологических исследований, проведенный в Рейкьявике, Исландия, 20–22 марта 1997 года; и
9. «Глобальные дискуссии: что ты и я можем сделать для будущих поколений», пятнадцатый Всемирный конгресс ВФФИ, Брисбен, Австралия, сентябрь–октябрь 1997 года*.